
5 دوشنبه  دوشنبه  2020 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96089608

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

اسرار قتل زن گمشده برملا شد
40روز پس از مفقود 
شدن زنی جوان در 
زنجان اسرار ناپدید شدن 
او با کشف جسدش برملا 
شد.به گزارش همشهری، 
9دی‌ماه امسال نزدیکان 
زنی 47ساله به پلیس 
آگاهی زنجان مراجعه 
کردند و از مفقود شدن او 
خبر دادند. هیچ‌کس این 
زن را ندیده و معلوم نبود به 
چه سرنوشتی دچار شده است. با وجود این کارآگاهان به بررسی 
فرضیه‌های مختلفی پرداختند و دست به تحقیقات گسترده‌ای 
زدند. هرچند هیچ سرنخی از سرنوشت زن گمشده به دست 
نیامده بود، اما سرانجام چند روز قبل مأموران یک نفر را به‌عنوان 
مظنون دستگیر کردند.این مرد وقتی تحت بازجویی قرار گرفت، 
مدعی بود از سرنوشت زن گمشده اطلاعی ندارد، اما با ادامه 
بازجویی‌ها اعتراف کرد که او را با شلیک گلوله به قتل رسانده 
است. او گفت به‌دلیل اختلاف خانوادگی دست به این جنایت زده 
است. به این ترتیب، جسد مقتول کشف شد و تحقیقات تکمیلی 

در این‌ باره ادامه دارد.

تصادف مرگبار کامیون و پراید‌ ‌
تصادف کامیون با یک پراید در شرق تهران حادثه تلخی رقم زد و 
موجب جان باختن زن و مردی جوان شد.‌به گزارش همشهری، 
این حادثه ساعت2:11 بامداد دیروزدر منطقه مشیریه اتفاق 
افتاد. سیدجلال ملکی، سخنگوی آتش‌نشانی تهران گفت:‌ یک 
دستگاه کامیون و یک دستگاه خودروی پراید با یکدیگر برخورد 
کرده‌ بودند و بر اثر این تصادف، خودروی پراید دچار خسارت 
بسیار شدید و تقریبا متلاشی شده بود. این خودرو پس از عبور از 
روی جوی کنار بزرگراه در فضای سبز حاشیه مسیر متوقف شده 
بود.‌او ادامه داد:‌ داخل پراید زن و مردی حدود 35ساله حضور 
داشتند که هر دو نفر گرفتار شده بودند و با تلاش همکارانم 
بیرون کشیده شدند، اما معلوم شد هر دو نفر جان باخته‌اند. 
براساس این گزارش بررسی‌ها برای مشخص شدن علت وقوع 

حادثه ادامه دارد.

آن سوی مرز داخلی

قطع‌کردن پا؛ نقشه‌ای برای ورود به 
دانشکده پزشکی

پسر جوان هندی پایش را قطع کرد تا بتواند از سهمیه معلولان 
برای راهیابی به دانشکده پزشکی استفاده کند.‌به گزارش 
همشهری به نقل از رسانه‌های هندی، پسر 24ساله هندی 
به نام سورج باسکار، اهل روستای خلیل‌آباد در ایالت اوتار 
پرادش برای وارد شدن به دانشکده پزشکی تصمیم عجیبی 
گرفت.‌او وقتی 2بار در آزمون ملی پزشکی هند شرکت کرد 
و رد شد به‌دنبال راه دیگری گشت تا بتواند هر طوری شده 
وارد دانشکده پزشکی شود. سورج وقتی متوجه شد که طبق 
قانون هند 5درصد از صندلی‌های دانشگاه‌های دولتی مختص 
افراد معلول است، نقشه‌ هولناکی کشید. او تصمیم گرفت که 
یکی از پاهایش را قطع کند تا بتواند سهمیه دانشگاه را به‌دست 
آورد. برای این کار با همکاری برادرش به مزرعه‌ای در بیرون 
شهر رفت و با استفاده از داروی بیهوشی و دستگاه برش پایش 
را قطع کرد.‌بعد از این اقدام وحشتناک، برادر سورج با پلیس 
تماس گرفت و به آنها گفت که چند نفر به برادرم حمله ‌ و در این 
حمله پای برادرم را قطع کردند.‌وقتی پلیس در جریان این ماجرا 
قرار گرفت تحقیقات آغاز شد اما طی بررسی‌ و با توجه به شواهد 
و تناقض‌گویی‌های پسر جوان، پلیس متوجه صحنه‌سازی 
شد.‌همچنین براساس گزارش پزشکی قانونی معلوم شد که قطع 
عضو خیلی تمیز انجام گرفته و با یک حمله خشونت‌آمیز فرق 
دارد. از سوی دیگر پلیس در بازرسی محل حادثه سرنگ‌هایی 
پیدا کرد که نشان‌دهنده استفاده از داروهای بیهوشی بود. اما از 
همه مهم‌تر دفترچه خاطراتی بود که توسط پلیس پیدا شد. در 
این دفترچه که متعلق به جوان هندی بود، او نوشته بود: »من 
سال 2026وارد دانشکده پزشکی می‌شوم.«‌به گزارش مقامات، 
این جوان هندی ماه‌ها قبل تلاش کرده بود تا مدارک معلولیت 

دریافت کند اما موفق نشده بود.

هر 4متهم پس از بیان جزئیات حادثه، با 
قرار قانونی در اختیار مأموران اداره دهم 
پلیس آگاهی تهران قرار گرفته و تحقیقات از آنها برای 
افشای زوایای پنهان ادامه دارد. این تنها حادثه‌ای نبود 
که در جریان ناآرامی‌های کشور رخ داد. در جریان یک 

ماجرای مشابه در شامگاه جمعه نوزدهم دی ماه، 2متهم از 
پشت‌بام یک برج مسکونی در سعادت‌آباد، اقدام به پرتاب 
اجسام سخت کردند و این اقدام هولناک آنها موجب شد 
تا استوار آرمین عباسی، مأمور یگان امداد پلیس تهران 
به شهادت برسد که متهمان چند روز بعد یعنی سوم 
بهمن‌ماه با تلاش کارآگاهان پلیس آگاهی تهران شناسایی 

و دستگیر شدند.

تحقیقات ادامه داردمکث

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| ‌ 
 4پسر جوان که در فضای گزارش

ملتهب و ناآرام تهران اقدام 
به پرتاب کردن بلوک سیمانی از پشت‌بام 
ساختمانی در شرق تهران کرده و جوان 
بسیجی را به شهادت رسانده بودند، ‌دستگیر 
شدند.‌به گزارش همشهری، شامگاه پنجشنبه 
18دی ماه، چند بسیجی  در شرق تهران  
متوجه حضور مشکوک و ایجاد مزاحمت توسط 
چند نفر در پشت‌بام یک مجتمع مسکونی 
۳طبقه شدند. هنگامی که نیروهای بسیج برای 
تذکر و برقراری نظم قدم پیش گذاشتند، اتفاق 

هولناکی رقم خورد.

پرتاب مرگ

چند فرد حاضر در پشت‌بام، که به‌نظر 
می‌رسید تحت‌تأثیر مواد توهم‌زا یا مشروبات 
الکلی بودند، با دیدن نیروهای امنیتی اقدام به 
پرتاب اجسام سخت کردند. شاهدان گزارش 
دادند که صدای مهیبی‌‌ شنیده شد و بلافاصله 
پس از آن، پیکر جوان بسیجی روی زمین 
افتاد. آنطور که شاهدان می‌گفتند افرادی که 
در پشت‌بام بودند بلوک سیمانی را به سمت 
جوان بسیجی پرتاب کردند. هرچند جوان 
بسیجی که به‌شدت از ناحیه سر مجروح 
شده بود بلافاصله برای درمان به 
بیمارستان انتقال یافت اما به‌رغم 
تلاش پزشکان ساعتی بعد 
جانش را از دست داد و مرگ، 
نقطه پایان مأموریت آن 

بسیجی جوان شد.

عملیات ویژه پلیس آگاهی

پرونده این شهادت دردناک بلافاصله با دستور 
مقام قضایی به اداره دهم ویژه قتل پلیس 
آگاهی تهران بزرگ واگذار شد. سردار علی 
ولیپور گودرزی، رئیس پلیس آگاهی، شخصا 
بر روند تحقیقات نظارت کرد. کارآگاهان اداره 
دهم با انجام اقدامات اطلاعاتی، از همان ساعات 
اولیه با بررسی دوربین‌های مداربسته اطراف و 
تحقیقات میدانی، به یکی از ساکنان ساختمان 
مسکونی سه‌طبقه رسیدند. پیچیده‌ترین بخش 
کار، شناسایی دقیق عوامل پرتاب‌کننده بود، 
زیرا متهم دستگیر شده اصرار داشت دوستانش 
که مهمان خانه او بوده‌اند اقدام به پرتاب بلوک 
سیمانی به سمت جوان بسیجی کرده‌اند.

پس از اعترافات میزبان، 3نفر از دوستان او 
در عملیات همزمان و مجزا توسط کارآگاهان 
اداره دهم پلیس آگاهی تهران بازداشت شدند 

که سرانجام صبح روز گذشته متهمان در 
بازجویی‌ها پرده از ابعاد پنهان این پرونده 
برداشتند.‌آنها اعتراف کردند که پنجشنبه‌شب، 
دورهم در خانه یکی از دوستانشان جمع شده 
بودند. آن شب هر 4جوان اقدام به مصرف 
مشروبات الکلی و مواد‌مخدر کردند. یکی از آنها 
گفت: وقتی متوجه شدیم که مردم به خیابان‌ها 
ریخته‌اند، ما هم تصمیم گرفتیم به خیابان 
برویم اما وقتی فضا را ملتهب و پرتنش دیدیم، 

به سمت پشت‌بام ساختمان رفتیم.
 وی افزود: حالمان اصلا خوب نبود. به همین 
دلیل بلوک سیمانی را برداشتیم و به سمت 
جمعیت پرتاب کردیم. اصلا نمی‌دانستیم آن 
فرد، یک بسیجی است و جانش را ازدست 
خواهد داد. وی با چشمانی اشکبار ادامه داد: 
فکرش را نمی‌کردیم که دستگیر شویم و حالا 
که فهمیدیم جوان بسیجی شهید شده است، 

به‌شدت از کاری که انجام داده‌ایم پشیمانیم.

جنایت با کلنگ
مردی که در تبریز مرد دیگری را با کلنگ به قتل رسانده بود 3ساعت بعد دستگیر شد. چند روز پیش وقتی 
مأموران به محل درگیری رسیدند، قاتل گریخته بود. با این حال 3ساعت بعد او دستگیر شد و اعتراف کرد 

به‌دلیل اختلاف بر سر ملک دست به جنایت زده است.

مرگ خاموش 3نفر در باغ
3نفر که در باغی در اطراف شیراز در حال استراحت بودند، بر اثر گازگرفتگی جان باختند. این حادثه در باغی 
در بخش داریون در اطراف شیراز اتفاق افتاد و زمانی که گروه‌های امدادی به آنجا رسیدند 3نفر که بین 20تا 

40سال داشتند، جان باخته بودند. علت اولیه این حادثه گازگرفتگی بر اثر نشت گاز بوده است.
انتظامی

رویداد

جنایت با پرتاب نارنجک

جوانی که با پرتاب نارنجک 2نفر را در شهرستان سقز به قتل 
رسانده و یک نفر دیگر را مجروح کرده بود، دستگیر شد. به 
گزارش همشهری، این حادثه شامگاه جمعه گذشته در شهرک 
دانشگاه شهرستان سقز در استان کردستان رخ داد. بررسی‌ها 
نشان می‌داد که چند جوان بر اثر اختلافات خانوادگی با هم 

درگیر شده بودند که در این میان یکی از آنها یک نارنجک جنگی 
به سمت 3نفر دیگر پرتاب و از محل فرار می‌کند. بر اثر انفجار 
نارنجک، 2نوجوان کشته و نفر سوم زخمی شد که با حضور 
نیروهای اورژانس به بیمارستان منتقل شد و تحت درمان قرار 
گرفت. همزمان با این حادثه، تیمی از مأموران با حضور در محل، 

تحقیقات خود را آغاز کردند و با شناسایی عامل جنایت، موفق 
شدند او را دستگیر کنند. بررسی‌ها نشان می‌دهد که این حادثه 
به‌دلیل اختلافات خانوادگی رخ داده و عامل جنایت نوجوانی 
17ساله است که خودش نیز در این حادثه مجروح شده ‌و تحت 

درمان قرار گرفته است.

عاملان شهادت جوان بسیجی در شرق تهران دستگیر شدند
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 کشفیات یک‌ساله یگان 
حفاظت سازمان محیط‌زیست 

نیروهای یگان حفاظت سازمان محیط‌زیست در یک‌سال اخیر 
۴۵۲۶ قبضه سلاح شکاری مجاز و غیرمجاز و جنگی کشف 
کرده‌اند. سردار رضا رستگار، فرمانده یگان حفاظت سازمان 
حفاظت محیط‌زیست با اعلام این خبر گزارشی از دستاوردهای 

این یگان را به مناسبت دهه فجر اعلام کرد:

تعیین تکلیف کاخ مروارید تا ‌2ماه آینده
نادر زینالی، مدیرکل میراث فرهنگی البرز: موضوع مالکیت کاخ مروارید اکنون درگیر فرایند حقوقی است، 
اما براساس آخرین مصوبات قرار شده ظرف ‌2ماه آینده زمین معوض تحویل و مالکیت این اثر تاریخی به 

دولت و وزارت میراث فرهنگی واگذار شود تا امکان مرمت و بازگشایی فراهم شود.

افزایش ۱۱درصدی جان‌باختگان آلودگی هوا در اصفهان
داریوش گل‌علیزاده، مدیرکل محیط‌زیست استان اصفهان : مرگ‌ومیر منتسب به آلودگی هوا در 3سال اخیر افزایشی 
بوده و شمار جان‌باختگان از ۱۸۵۶نفر در سال۱۴۰۱ به ۲۰۶۶نفر در سال۱۴۰۳ رسیده و11درصد افزایش داشته است. 

این آمار تنها بر پایه ذرات معلق ۲.۵ میکرون محاسبه شده و با احتساب سایر آلاینده‌ها بیشتر خواهد بود.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 چهارمحال و بختیاری 
در مسیر توسعه گردشگری

20بهمن روز چهارمحال و بختیاری است؛ استانی که با داشتن 
رودخانه‌های خروشان، جنگل‌های بلوط، بناهای تاریخی و 
روستاهای زیبا از نظر گردشگری همچنان جایگاه خود را پیدا 

نکرده است.
معاون گردشگری و سرمایه‌گذاری اداره کل میراث فرهنگی 
چهارمحال و بختیاری در این رابطه به همشهری می‌گوید: 
»ما در کشور چند پیک سفر داریم؛ نوروز، تابستان و زمستان. 
واقعیت این است که در چهارمحال و بختیاری به‌اصطلاح فصل‌ها 
در جای خود قرار دارد؛ یعنی بهار اینجا به‌معنای واقعی بهار 
است و وقتی به فصل زمستان می‌رسیم، واقعا شاهد بارش برف 
هستیم. به همین دلیل، وقتی در ایام نوروز سازمان هواشناسی 
هشدار سطح قرمز برای چهارمحال و بختیاری صادر می‌کند، 
گردشگران از حضور در استان صرف‌نظر می‌کنند. در واقع یکی 
از دلایل استقبال کم گردشگران به چهارمحال و بختیاری نسبت 

به استان‌های دیگر همین مسئله است.« 
هادی قاسمی نافچی توضیح می‌دهد: »در جهان یک مسیر 
گردشگری قرار دارد و به موازات آن در ایران هم. در کنار این 
مسیر استان‌هایی مانند خراسان‌ها، خوزستان، اصفهان و فارس 
هستند و در مسیر دیگر، استان‌های گیلان و مازندران و گلستان. 
مسیرهایی مانند ایلام، چهارمحال و بختیاری و کهگیلویه 
و بویراحمد هم بن‌بست مانده‌اند.« او ادامه می‌دهد:‌ »البته 
گردشگری به سرعت در حال تغییر است و با توجه به شلوغی 
شهرهای مقصد گردشگری، برخی از گردشگران سعی می‌کنند 
به مناطق بکر روی بیاورند.«  معاون گردشگری و سرمایه‌گذاری 
اداره کل میراث فرهنگی چهارمحال و بختیاری با بیان اینکه اداره 
میراث فرهنگی چهارمحال و بختیاری از طریق فضای مجازی و 
صدا و سیما اقدام به شناساندن ظرفیت‌های استان کرده است، 
می‌گوید: »برنامه‌های کوتاه و بلندمدتی برای توسعه گردشگری 

در استان وجود دارد.«

خبر روزمناسبت

غار دستکند روستای میگوره
پیرمرد هنوز زنده بود که گردشگران برای 
تماشای غار دستکندش می‌آمدند. خودش 
در کپری روبه‌روی غار و بر بلندی زندگی 
می‌کرد؛ جایی مشرف بر غار. خالوحسین 
عثمانی که بین اهالی به خالوحسین کوهکن 
معروف است، سال1395 در 86سالگی از 
دنیا رفت. قصه یک‌خطی زندگی سخت او در 
ازدست‌دادن پایش در جوانی بر اثر اصابت گلوله 
در زمان شکار، ازدست‌دادن 3فرزند و همسرش، 
بی‌خانمان‌شدنش در روزگار جنگ تحمیلی و 
تلف‌شدن دام‌هایش خلاصه می‌شود؛ اتفاقی 
که برای برخی با افسردگی و خانه‌نشینی همراه 
است. اما خالوحسین کوهکن کوله‌بار رنج‌هایش 
را به کوه برد و با تیشه‌ به جان سنگ‌های کوه 
افتاد. زندگی عشایری، دامداری و کشاورزی را 
هم خوب می‌دانست. پس از کش‌وقوس‌های 
فراوان بر سر ثبت ملی غار دستکند خالوحسین، 
به‌تازگی این اتفاق افتاد و این غار در روستای 

میگوره ثبت ملی شد.

4خانه در غار 
خالوحسین کوهکن تمام این سال‌ها با یک تیشه که خودش 
معتقد بود از الماس است، 9اتاق و 4خانه مجزا در دل کوه تراشید 
که در بعضی نقاط نسبت به سطح زمین ارتفاع کمتری دارد. در 
بعضی از اتاق‌ها ارتفاع به ۱۷۰ تا ۱۸۰سانتی‌متر می‌رسد. 2خانه 
تک‌اتاقی است و ‌2 خانه دیگر شامل چند اتاق مجزا یا همان دالان 
است که هر دالان به دالان دیگری ختم می‌شود. خالوحسین ‌ 
یکی از خانه‌های تک‌اتاقی را به‌عنوان مقبره خود انتخاب کرده 
بود، هرچند او را در قبرستان عمومی شهر بانه دفن کردند. عقیل 
فرجی‌جاف، نتیجه دختری خالوحسین کوهکن، 13ساله و 
کوچک‌ترین عضو راهنمایی گردشگری کرمانشاه و کوچک‌ترین 
عضو کمیسیون میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
کرمانشاه است. او به همشهری می‌گوید: »خالوحسین سال1361 
در 51سالگی کندن غار را آغاز کرد و آن را تا سال1380 به 
پایان رساند. از همان زمان، گردشگران برای تماشا می‌آمدند. 
او با دخترعمویش ازدواج کرد و حاصل ازدواجشان 6فرزند بود. 
همسرش قبل از شروع جنگ تحمیلی از دنیا رفت. خالوحسین 
صاحب بزرگ‌ترین گله در روستا بود و 12خانه در روستا داشت، اما 
همه را در جنگ از دست داد. با دست خالی و فقط با یک‌تیشه در 

مزرعه تابستانی‌اش در کوه میگوره شاهکار خلق کرد.«
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فرهاد کوهکن، این بار در اورامانات
غار دستکند خالوحسین عثمانی معروف به خالوحسین کوهکن در روستای میگوره شهرستان پاوه ثبت ملی شد

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | در تازه‌ترین 

فهرست آثار ثبت ملی کرمانشاه، نام غار دستکندی گزارش
به چشم می‌خورد که قصه خالوحسین کوهکن را در 

سینه دارد؛ پیرمردی که از ناملایمات زندگی به کوه پناه برد و در 
مدت 20سال با یک تیشه در دل کوه غاری دستکند ساخت و بین 
اهالی »فرهاد ثانی« لقب گرفت. غار خالوحسین در روستای میگوره 

شهرستان پاوه یک دهه است که پاتوق‌ گردشگران شده‌ و حالا با 
ورود به فهرست آثار ثبت ملی کشور روند توسعه زیرساخت‌های 

گردشگری برای آن آغاز خواهد شد.

نماد سختکوشی در اورامانات
مردم‌شناس ساکن کرمانشاه به همشهری می‌گوید: »اهمیت غار دستکند 
خالوحسین کوهکن به‌دلیل شاخص‌بودن آن است. خالوحسین به نماد 
سختکوشی در اورامانات و غرب کشور تبدیل شده و همه او را با نام 
فرهاد ثانی می‌شناسند. او اتفاقات ناگوار زندگی‌اش را با کوه در میان 
گذاشت؛ انگار فقط جغرافیای سرسخت اورامانات می‌توانست پذیرای 
غم‌هایش باشد.« پله‌های دسترسی به غار خالوحسین ساماندهی 
و مسیر 5کیلومتری رسیدن به این محل آسفالت شده‌است.« عزیز 
مصطفایی ادامه می‌دهد: »زیرساخت‌های گردشگری غار دستکند نیاز 
به توسعه دارد. راه‌اندازی بازارچه صنایع‌دستی نیز می‌تواند آن را به یکی 

از قطب‌های گردشگری کرمانشاه تبدیل کند.« 


